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JARO VE SLAVONICÍCH
Jaro je po dlouhé zimě tady a  rád 

bych Vás seznámil s  pokračujícími 
projekty a investicemi. Město Slavoni-
ce má schválený rozpočet na rok 2026 
a nyní se pracuje na jeho plnění, co se 
týká plánovaných akcí. Práce pokra-
čují na budování 12 stavebních parcel 
pro výstavbu rodinných domů „ZTV 
Severní“. Stavba se trochu zkompliko-
vala na přelomu roku kvůli složitému 
napojení na dešťovou kanalizaci v uli-
ci Severní, ale již vše zdárně pokračuje 
a předpoklad dokončení je září 2026. 
Je třeba během nadcházejícího obdo-
bí připravit pravidla pro zahájení pro-
deje parcel, včetně nabídkové ceny. 
Lokalita se napojí již na stávající par-
cely, kde již soukromá výstavba RD 
probíhá a  do budoucna dle územní-
ho plánu je možné pracovat na jejím 
dalším postupném rozšíření směrem 
k silnici do Dačic.

V  dubnu se dokončuje revitaliza-
ce rybníka, kterému místní již roky 
říkáme „Čistička“, protože tak kdysi 
funkčně sloužil. O to více bylo žádou-
cí jej uvést do stavu, že bude skutečně 
plnit roli přírodního pěkného ryb-
níka na konci Slavonic při vtoku do 
Rakouska. Myslíme si, že se vhodně 
napojí jako vycházková zóna na cy-
klostezku a  z  druhé strany rybníka 
je započato s  lepší pěšinou pro pěší 
– do budoucna jako okruh směrem 
k  městu. Chtěli bychom následně 
zrekonstruovat také navazující nauč-
nou stezku pro děti a  mládež, která 
je sice pořád funkční, ale již je třeba 
ji také zmodernizovat. Na tento pro-
jekt se nám podařilo vyjednat dotační 
podporu ze Státního fondu životního 

prostředí. Většinu nákladů ale nese 
město samotné a celková částka stav-
by je okolo 11 mil. Kč + DPH. Rybník 
se odbahnil, vybudovalo se v podstatě 
nové dno, nová hráz a také dvě oddě-
lené větší tůně, které poslouží chrá-
něným obojživelníkům a  drobným 
živočichům. Toto místo bylo dlouho 
zapomenuto na okraji města a  nyní 
bude opět zapojeno do pěkné přírody 
a určitě i  do trasy našich procházek. 

V  nejbližší době nás čeká uvedení 
nové hasičské zásahové cisternové Ta-
tra 815 do zásahového vybavení naše-
ho SDH Slavonice. Podařilo se s pod-
porou generálního ředitelství HZS ČR 
pořídit zcela nové, moderně vybavené 
zásahové vozidlo, které nahradí již 
značně opotřebované vozy v  našem 
hasičském technickém praku.

V  dubnu se také rozběhnou de-
moliční práce na bývalé kotelně na 
sídlišti Svatopluka Čecha. Je vysoutě-
žena firma a vše začne bouráním ko-
mínu s tím, že do léta by měla kotelna 
zmizet a pozemek by se měl využít na 
výstavbu dvou bytových domů. Nyní 
již projektujeme detailně výstavbu 
prvního domu a postupně podle do-
stupného financování by se projek-

toval i  druhý dům. Pokud vše půjde 
podle plánu a  seženou se potřebné 
finance, mohla by se první bytovka 
s 12 moderními byty dle současných 
přírodě blízkých technologií začít 
stavět v  období 2027–2028. Stavba 
obou bytovek (24 bytů) v současných 
cenách by se měla pohybovat kolem 
120 milionů Kč.

Připravujeme projektově mnoho 
dalších věcí jako je dokončení rekon-
strukce příjezdů na stadion, ulice Ná-
dražní a  Úvoz, oprava silnice kolem 
bunkrů na Strážném vrchu k Bejčko-
vu mlýnu, rekonstrukce komunikace, 
chodníku a  sítí v  Mutišově, probíhá 
příprava nové cyklostezky na Mutišov 
a Dačice, zbudování vodovodní a ka-
nalizační sítě k rodinným domům na 
Strážném vrchu, atd., ale o  tom zase 
někdy příště. V  závěru chci popřát 
všem, kdo jsou propojeni se Slavoni-
cemi, pěkné jaro, načerpání hodně sil 
a zdraví z jarního slunce a bylin a ať se 
sejdeme a popovídáme na některé jar-
ní akci – například pálení čarodějnic 
na „Strážňáku“ nebo na zavěšení no-
vého zvonu v kapli Mutišov. 

Hynek Blažek, starosta 
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INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA SLAVONICE
Výpis usnesení z 99. zasedání Rady města Slavonice ze dne 19.3.2026
•	 Rada vzala na vědomí Zápis ze 
setkání KŘIŽOVATKA 5, které se 
konalo 30.  01.  2026, a  poznámky 
z  jednání ke Slavonickému potoku 
konaného 17. 02. 2026.
•	 Rada schválila vyhlášení výbě-
rového řízení na veřejnou zakázku 
malého rozsahu s  názvem „Oprava 
střechy věže na Dačické bráně ve Sla-
vonicích“.
•	 Rada schválila prominutí nájem-
ného za využívání prostor malého 
sálu v KD Slavonice od 10. – 14. srp-
na 2026 z důvodu uspořádání příměst-
ského tábora „Cesta za ztraceným po-
kladem“ pro děti ve věku 5–12 let.
•	 Rada schválila výzvu k podání na-
bídky na veřejnou zakázku a  návrh 
smlouvy o  dílo k  zakázce s  názvem 
„Oprava fasád u  domu čp. 37 Slavo-
nice“.
•	 Rada schválila bezplatné zapůj-
čení a dovezení pódia, odpadkových 

košů, dopravního značení k uzavření 
obce, stolů a lavic na kulturní a spo-
lečenskou akci „Žehnání zvonu, vý-
ročí 80 let vzniku SDH, sraz rodáků“, 
která se bude konat 16. 5. 2026 v Mu-
tišově, pro SH ČMS – Sbor dobrovol-
ných hasičů Mutišov.
•	 Rada schválila ukončení Smlouvy 
o  nájmu prostoru sloužícího k  pod-
nikání, dohodou ke dni 31.  3.  2026 
uzavřené se spolkem Kapička z. s., 
za podmínky vyrovnání všech pla-
teb a  předání pronajatých prostor. 
Smlouva se ukončuje z důvodu pře-
rušení činnosti spolku.
•	 Rada souhlasila na základě žá-
dosti Cyklistického klubu Jindřichův 
Hradec z.s  s  uzavírkou místní ko-
munikace ve Stálkově z  důvodu po-
řádání mezinárodního závodu v  sil-
niční cyklistice RBB Tour 2026, dne 
19. 4. 2026.
•	 Rada potvrdila Ing. Mgr. Marcelu 

Špringerovou na vedoucím pracov-
ním místě ředitelky Mateřské školy 
Slavonice na dalších 6 let, tj. na ob-
dobí od 01. 09. 2026 do 31. 08. 2032.
•	 Rada potvrdila RNDr. Jitku 
Kašparovou MBA na vedoucím pra-
covním místě ředitelky Základní ško-
ly Slavonice na dalších 6 let, tj. na ob-
dobí od 01. 08. 2026 do 31. 07. 2032.
•	 Rada vzala se souhlasem na vědo-
mí informaci o uzavření MŠ Slavoni-
ce v době hlavních prázdnin, a to od 
20. 7. 2026 do 7. 8. 2026.
•	 Rada schválila poskytnutí dotace 
ve výši 73 254 Kč pro Tělovýchovnou 
jednotu Sokol Slavonice, z.s., na spo-
lufinancování pořízení robotické se-
kačky.

Uvedený výpis usnesení je pouze 
částečný. Kompletní výpisy usnesení 
najdete na webových stránkách města, 
nebo elektronické úřední desce.

Karel Macků, tajemník MěÚ

NOVÁ POSILA PRO ZÁSAHOVOU JEDNOTKU SDH SLAVONICE
Ve středu 25.  března  2026 dora-

zila do Slavonic dlouho očekávaná 
posila  – nová zásahová „tatrovka“. 
Cisternová automobilová stříkačka 
CAS 20 na podvozku TATRA T815, 
vyrobená společností THT Polička, 
s.r.o., tak rozšířila technické vybavení 
místní jednotky.

Pořízení tohoto moderního vo-

zidla, jehož celková cena činí 
9 594 419,70 Kč, by nebylo možné bez 
významné finanční podpory. Minis-
terstvo vnitra  – Generální ředitelství 
Hasičského záchranného sboru ČR 
přispělo částkou 4 000 000 Kč v rámci 
programu Dotace pro jednotky SDH 
obcí a  Jihočeský kraj poskytl dalších 
1 500 000 Kč z  programu Investiční 

dotace pro jednotky sborů dobrovol-
ných hasičů obcí Jihočeského kraje.

Nové vozidlo přináší nejen špičko-
vé technické vybavení, ale především 
vyšší akceschopnost celé jednotky. 
Díky němu budou hasiči ještě lépe 
připraveni chránit životy, zdraví i ma-
jetek obyvatel Slavonic a okolí.

Věra Fialová, místostarostka
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25.04.2026 – Havlíček Pavel, Fügnerova 559, Jindřichův Hradec, tel.: 384 361 401
02.05.2026 – Chaloupka Adam, U Světa 750, Třeboň, tel.: 773 222 180
09.05.2026 – Kubásek Ivan, Otín 58, Jindřichův Hradec, tel.: 384 320 005
16.05.2026 – Lacinová Dagmar, Antonínská 85, Dačice, tel.: 384 423 150
23.05.2026 – Liškař Josef, Sportovní 313, Deštná, tel.: 721 415 581
30.05.2026 – Lovětínský Čestmír, Příhodova 176, Dačice, tel.: 384 423 107

Zubní pohotovost

Zubní pohotovost bude probíhat v roce 2026 každou sobotu v čase od 8.00 do 12.00 hodin

Více informací na tel. čísle 384 376 111. (ústředna Nemocnice J. Hradec, a. s.) nebo na https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost/

NOVÝ SKATEPARK VE SLAVONICÍCH

SOCIOLOGICKÉ ŠETŘENÍ UKÁZALO, NA ČEM MOHOU 
SLAVONICE STAVĚT A CO JE TŘEBA ŘEŠIT

Město Slavonice plánuje výstavbu 
monolitického skateparku za hřbi-
tovem, který bude sloužit jak začí-
najícím, tak pokročilým jezdcům. 
Skatepark bude zaměřen na disciplí-
ny jako scootering, bmx a skateboar-
ding, což umožní široké spektrum 
aktivit pro místní sportovce. Tento 
projekt je navržen tak, aby odpovídal 
potřebám komunity a stal se centrem 
pro mladé lidi a sportovce z regionu. 
Věříme, že nová základna podpoří 
místní sportovní kulturu a  nabídne 
bezpečné a kvalitní prostředí pro tré-
nink a zábavu.

-red-

Město Slavonice má k dispozici vý-
sledky sociologického šetření, které 
bylo zpracováno v  rámci přípravy 
Strategického plánu rozvoje města 
na období 2027–2036. Šetření zpra-
covala Fakulta managementu Vysoké 
školy ekonomické v Praze a je k dis-
pozici na webových stránkách města. 
Základ šetření tvořila anketa, kterou 
vyplnilo 179 respondentů. Na ni na-
vázaly skupinové rozhovory s  žáky 
druhého stupně Základní školy Sla-
vonice a dvě veřejné debaty s podni-
kateli a veřejností.

Výsledky ukazují, že Slavonice jsou 
vnímány jako město s výraznou iden-
titou, kvalitním prostředím a  silnou 
vazbou obyvatel k místu. Lidé nejčas-
těji oceňují klid, bezpečnost, čistotu, 
veřejnou zeleň, okolní přírodu, his-
torický ráz města a  fungující komu-
nitní život. Tyto kvality pře dstavují 
silný základ pro další rozvoj.

Zároveň se ale opakovaně objevují 
problémy, které obyvatelé považují za 
nejzávažnější. Patří mezi ně nedostatek 
pracovních příležitostí, omezená do-
stupnost bydlení, slabší podmínky pro 

podnikání, sezónnost života ve městě, 
nedostatečná nabídka některých slu-
žeb a omezené možnosti pro mladé lidi 
a rodiny s dětmi. Výrazně zaznívá také 
potřeba řešit stav Slavonického potoka 
a zlepšit komunikaci města s občany.

Silným tématem celé zprávy je bu-
doucnost mladé generace. Šetření uká-
zalo, že právě mladí lidé a mladé rodiny 
patří ke skupinám, pro které dnes Sla-
vonice nenabízejí dostatečně silné pod-
mínky k dlouhodobému setrvání. Chybí 
zejména pracovní příležitosti, dostupné 
bydlení, pestřejší nabídka volnočaso-
vých aktivit a širší spektrum služeb.

Z  výsledků proto vyplývá, že při-
pravovaný strategický plán by se měl 
zaměřit především na podporu mla-
dých lidí a rodin, rozvoj místní eko-
nomiky, dostupného bydlení, sportu, 
kultury, služeb a  celoročního života 
ve městě. Důležitou součástí budou-
cího rozvoje by měla být také ochra-
na kvality prostředí a otevřenější ko-
munikace s veřejností.

Závěr šetření je povzbudivý: Slavo-
nice nejsou městem bez perspektivy. 
Jsou městem s  výrazným potenci-
álem, který však není plně využit. 
Budoucí strategický plán by proto 
měl navázat na silné stránky města 
a zároveň cíleně řešit problémy, které 
dnes brání jeho dalšímu rozvoji.

Michal Šimůnek, Fakulta manage-
mentu Jindřichův Hradec, VŠE Praha
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ZDRAVOTNÍ PÉČE MUSÍ BÝT DOSTUPNÁ I V NAŠEM REGIONU

VZDĚLÁNÍ A VĚDĚNÍ

Když se mluví o zdravotnictví, vět-
šině lidí se vybaví velké nemocnice 
a  moderní zdravotnická zařízení. 
Nedávno začala výstavba nové dět-
ské polikliniky v Českých Budějovi-
cích, která nabídne až deset ordinací 
i zázemí pro odběry, očkování, logo-
pedii či rehabilitaci. Je to bezpochyby 
pozitivní zpráva. Investice do péče 
o  děti mají vždy smysl. Z  pohledu 
našeho regionu je ale důležité dodat 
i druhou stránku věci.

Život v menších městech a na ven-
kově přináší jiné výzvy. Dlouhodo-
bě zde chybí praktičtí lékaři, zubaři 
i pediatři. Některé ordinace zůstávají 
neobsazené a  lidé jsou často nuceni 
za lékařskou péčí dojíždět. U  rodin 
s dětmi je to o to náročnější.

Stačí běžná situace, kterou zná snad 
každý rodič. Dítě onemocní, má ho-

rečku a  vy potřebujete rychle radu 
a  pomoc. V  takové chvíli nikdo ne-
chce řešit desítky kilometrů navíc. 
Každý chce mít jistotu, že lékařská 
péče je dostupná a poblíž.

Velká zdravotnická zařízení jsou 
samozřejmě nezastupitelná. Posky-
tují specializovanou péči, kterou 
menší pracoviště nabídnout nemo-
hou. Základ zdravotního systému by 
ale měl stát na dobře fungující síti or-
dinací v celém regionu. Na lékařích, 
kteří jsou lidem nablízku a znají své 
pacienty. Rodiny musí mít jistotu, že 
základní péči najdou i ve svém oko-
lí, bez nutnosti složitého plánování 
a dlouhého dojíždění.

Dlouhodobě se věnuji tématům 
rodin a  dětí, a  právě zde je dostup-
nost služeb důležitá. Nejde o pohod-
lí, ale o důvěru v to, že veřejné služby 

fungují tak, jak mají.
Novou polikliniku v krajském měs-

tě proto vnímám jako krok správným 
směrem. Zároveň je ale potřeba dělat 
i další kroky. Zaměřit se více na ven-
kov a menší města. Vytvářet podmín-
ky, které přivedou lékaře i mimo velká 
centra. A hledat řešení, jak zdravotní 
péči skutečně přiblížit lidem.

Jan Bartošek

„Dnes je svátek Váš, nezkoušejte 
nás.“ Tento slogan jsme před více 
než padesáti lety, v  době mé do-
cházky do základní školy, psali ka-
ždý rok, pokud byl všední den, vždy 
28. března každou vyučovací hodi-
nu ve třídě křídou na tabuli.

Dnes mi připadá, že se 28. březen 
jako Den učitelů zase až tolik nesla-
ví, i když jsem prezentaci důležitosti 
učitelského povolání a také soutěže 
Zlatý Ámos v České televizi na kon-
ci března zaznamenal.

Možná tedy stojí za to připome-
nout, že 28.  březen je v  některých 
zemích vyhlášen jako Den učite-
lů z  toho důvodu, neboť 28.  břez-
na  1592 se pravděpodobně v  Niv-
nici u  Uherského Brodu narodil 
významný český spisovatel, huma-
nista, filozof, teolog a  zakladatel 
moderní pedagogiky Jan Ámos Ko-
menský. I v souvislosti s dneškem si 
dovolím připomenout dvě zajímavé 
skutečnosti.

Jan Ámos Komenský migroval po 

nemalé části Evropy a například po-
slední léta trávil v  Amsterodamu, 
pohřben je v Naardenu. Byl tedy člo-
věkem, který svůj život nevázal na 
jediné místo, z  Čech byl například 
coby nekatolický duchovní 8 let po 
bitvě na Bílé hoře v  podstatě vypo-
vězen.

Druhou zajímavou skutečností 
je, že Jan Ámos Komenský se celý 
život zabýval myšlenkou zpracovat 
souhrn veškerého lidského vědění, 
neboť byl přesvědčen, že dokona-
lé vzdělání může převychovat celé 
lidstvo a vést k všenápravě věcí lid-
ských i k trvalému míru založeném 
na vzájemném porozumění. Tyto 
myšlenky chtěl zahrnout do svého 
encyklopedického díla Plán vševě-
dy, které zůstalo nedokončeno.

Nemohu skončit jinak než napsat, 
že právě dnešní úroveň vzdělávání 
a  šíření informací považuji za je-
den z  našich největších problémů. 
Neuvěřitelné množství informací, 
které máme dnes k  dispozici, aniž 

bychom často byli schopni roze-
znat, zda jim lze či nelze věřit, totiž 
vede k  opaku toho, o  co Jan Ámos 
Komenský usiloval. Velmi objem-
ná směs nám servírovaných pravd, 
lží a polopravd nevede ani k všená-
pravě věcí lidských ani k  trvalému 
míru.

Možná, že počátek nápravy dnešní 
situace spočívá právě v tom, že si dů-
sledněji vzpomeneme na Jana Ámo-
se Komenského, na jeho zásady roz-
lišování správného a  nesprávného 
osvojování informací a práce s nimi. 
Návrat vážně míněných názorů na-
příklad typu, že je Země placatá, je 
totiž mnohem nebezpečnější, než se 
může na první pohled zdát.

 Miloš Vystrčil
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ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

PEČOVATELKA, KTERÁ VÁS NA CHVÍLI ZASTOUPÍ

„Sám to nezvládnu.“
Péče o  blízkého doma je rozhod-

nutí, které vychází z  lásky a  snahy 
dopřát mu známé a  bezpečné pro-
středí. Zároveň ale přináší velkou 
zodpovědnost. Postupně může být 
péče fyzicky i  psychicky náročná 
a  pečující člověk začne zjišťovat, že 
na všechno sám nestačí.

Právě v  těchto chvílích má smysl 
vědět, že existuje pomoc. Terénní od-
lehčovací služba je určena rodinám, 
které pečují o své blízké doma a po-
třebují si na určitou dobu odpočinout, 
zařídit vlastní záležitosti nebo práci.

Naše pečovatelky, tedy pracovníci 
v  sociálních službách, docházejí pří-
mo do domácností a na potřebný čas 
pečujícího zastoupí. Pomáhají s osob-
ní hygienou, podáváním stravy, akti-
vizací, polohováním, dohledem i běž-
ným chodem domácnosti. Důležité ale 
je i to, že přinášejí klid – rodina ví, že 
je o jejich blízkého dobře postaráno.

Služba funguje v  pracovní dny 
v čase od 8 do 14 hodin. Je dostup-
ná nejen ve Slavonicích, ale i  v  je-
jich okolí. Velmi si vážíme přístupu 
města Slavonice, které naši službu 
dlouhodobě podporuje a v letošním 
roce ji pomohlo také formou dotace. 
Služba je částečně hrazená klienty, 
pro fungování je důležitá ale i pod-
pora dárců, města a  kraje. Rodiny 
navíc mohou službu hradit z  pří-

spěvku na péči, se kterým vám rádi 
pomůžeme  – jak s  jeho vyřízením, 
tak s nastavením samotné péče.

Podobnou situaci řešil i pan Martin. 
Rozhodl se postarat o svou maminku 
Karolínu, která trpí vážným nevylé-
čitelným onemocněním. Přál si, aby 
mohla zůstat doma, ale věděl, že péče 
nebude jednoduchá. Na začátku si 
nebyl jistý v pomůckách, nevěděl, jak 
správně zvládnout každodenní péči, 
ani jak se orientovat v medikaci.

Rozhodl se proto „jít na to od lesa“. 
Přišel se poradit do naší hospicové 
poradny, kde s ním kolegyně probra-
ly jeho situaci a vysvětlily možnosti 
podpory. Na jejich doporučení si 
následně u ošetřujícího lékaře zajis-
til poukaz na domácí zdravotní péči. 
Díky tomu začaly k  jeho mamince 
docházet naše zdravotní sestry, které 
pomohly nastavit péči, vše mu vy-
světlily a dodaly mu jistotu.

Po čase ale pan Martin narazil na 
další výzvu. Potřeboval se alespoň na 
pár hodin denně vrátit k rodinnému 
podnikání. Nechtěl maminku nechá-
vat samotnou, ale zároveň věděl, že 
dlouhodobě nemůže vše zvládnout 
bez pomoci.

V tu chvíli využil terénní odlehčo-
vací službu. Naše pečovatelky začaly 
docházet v době jeho nepřítomnosti 
a péči o maminku převzaly. Pan Mar-
tin tak získal potřebný čas i klid – vě-

Péče v domácím prostředí na Slavonicku

děl, že je o maminku dobře postará-
no a že na celou situaci není sám.

Odlehčovací služba pomáhá rodi-
nám zvládat péči dlouhodobě a udr-
žitelně. Dává prostor nadechnout se, 
nabrat síly a pokračovat dál. Protože 
domácí péče není jen o  pacientovi, 
ale i o těch, kteří o něj pečují.

Pokud zvažujete, že by vám po-
dobná pomoc mohla ulevit, ozvěte se 
nám. Můžete zavolat nebo se za námi 
přijít poradit osobně – společně na-
jdeme řešení, které bude odpovídat 
vaší situaci.

Domácí péče Dačice, s.r.o.
tel.: 775 224 862

www.dp-dacice.cz

Jaro konečně dorazilo i do naší ma-
teřské školy a  spolu s  ním i  období 
plné radosti, barev a nových zážitků. 
Uplynulé týdny jsme prožili velmi ak-
tivně – děti objevovaly, tvořily, zpívaly 
i poznávaly tradice, které se k tomuto 
krásnému ročnímu období vážou.

Velkým zážitkem byl výlet do zá-
kladní umělecké školy, kde si děti 
vyzkoušely roli malých výtvarníků. 
S nadšením vyráběly jarní dekorace, 

hrály si s  barvami a  rozvíjely svou 
fantazii. Program zpestřil i  hudební 
zážitek v podobě koncertu pohádko-
vých melodií, při kterém děti pozná-
valy známé písničky a  seznámily se 
s hudebními nástroji.

Naše nejstarší děti také potěši-
ly svým vystoupením seniory, pro 
které si připravily pásmo básniček, 
písniček i  pohádku. Jejich radostný 
projev sklidil velký úspěch a vytvořil 

příjemnou atmosféru plnou úsměvů.
Společně se školáky ZŠ jsme se za-

pojili i do tradičního vynášení Mora-
ny, kdy jsme se symbolicky rozloučili 
se zimou a přivítali jaro. Do této milé 
akce se zapojily nejen děti a učitelé, 
ale i  rodiče, a  nechyběla ani dobrá 
nálada a pocit sounáležitosti.

Ve školce jsme se věnovali také 
knihám  – děti si přinášely své oblí-
bené příběhy, dozvěděly se, kdo je 
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spisovatel a ilustrátor, a při návštěvě 
knihovny si užily kouzlo světa plné-
ho pohádek. Děkujeme paní knihov-
nici L. Lanczové za příjemně stráve-
ný čas mezi knihami. 

Rozvíjely jsme i  logické myšlení 
při hravých aktivitách bez použití 
techniky a nezapomněli jsme ani na 
zdraví – v rámci programu o správ-
né péči o zuby se děti naučily, jak se 
o svůj chrup správně starat.

Velikonoční období jsme prožili 
v  duchu tradic, tvoření a  her. Děti 

poznávaly velikonoční zvyky, vy-
ráběly dekorace, učily se říkanky 
i koledy a s radostí se zapojovaly do 
všech připravených aktivit.

Jaro jsme tak přivítali s nadšením, 
tvořivostí a dobrou náladou. Přines-
lo nám spoustu krásných chvil a už 
teď se těšíme, co dalšího nám násle-
dující týdny přinesou.

Upozorňujeme rodiče:
Děti, které by měly nastoupit 

předškolní docházku v MŠ kdykoliv 

v  průběhu příštího školního roku 
(tedy i na jaře 2027), musí být přihlá-
šeny už nyní. Zákonný zástupce ode-
vzdá ředitelce školy řádně vyplně-
nou dokumentaci o  dítěti do konce 
tohoto zápisového období, případně 
se domluví s vedením školy na jiném 
termínu (nejpozději do konce dub-
na 2026). Pro více informací navštiv-
te naše webové stránky www.mssla-
vonice.cz, případně volejte ředitelce 
školy na tel. číslo 384 493 118.

H. Svobodová, K. Pytlíková

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Barevné Velikonoce 
Žáci 1. až 4. tříd se 11. března 2026 

zúčastnili unikátního workshopu pod 
vedením paní Marcely Prokešové. 
Pracovní dílna jim přiblížila křesťan-
ské kořeny a tradice Velikonoc. Místo 
učebnic a sešitů však tentokrát hrály 
hlavní roli symboly, barvy a společné 
sdílení v  kruhu. Program byl přizpů-
soben věku dětí tak, aby pro ně bylo 
téma srozumitelné a poutavé. Mladší 
děti se usadily do kruhu, kde pomocí 

barevných šátků a různých předmětů 
postupně odkrývaly příběh jednot-
livých dní velikonočního týdne. Od 
Květné neděle až po Velikonoční pon-
dělí se děti učily rozpoznávat význam 
symbolů, které k  těmto svátkům ne-
odmyslitelně patří. Starší žáci, kon-
krétně čtvrťáci, se do tématu ponořili 
ještě hlouběji. Jejich verze workshopu 
byla rozšířena o symbolickou „cestu“ 
postní dobou. Pomocí šátků znázor-

ňovali období přípravy a ztišení, které 
vrcholí právě největšími křesťanskými 
svátky. Pokročilejší výklad jim umož-
nil lépe pochopit souvislosti mezi his-
torií a současnými zvyky.

Workshop ukázal, že i  tisíce let 
staré tradice lze dětem předat mo-
derním a   interaktivním způsobem, 
který v  nich zanechá silný dojem 
a podnítí jejich zvědavost.

Věra Koutná

Kvízové literární dopoledne v knihovně se žáky 3. třídy
Ve čtvrtek 12.  března řešili třeťá-

ci literární kvízy v místní knihovně. 
Kvízová forma byla zvolena přímo 
mistrovsky  – žáci byli motivovaní, 

soutěživí a  přitom se hravou cestou 
dozvěděli spoustu nových informací. 
V knihovně panovala inspirativní at-
mosféra, díky které si i méně aktivní 

čtenáři odnášeli chuť vypůjčit si ně-
jakou knížku.

Vendulka Bitalová

Návštěva knihovny
V  úterý 17.  března navštívili naši 

prvňáčci knihovnu ve Slavonicích, 
kde je přivítala paní knihovnice Len-
ka Lanczová. Děti se hned na začátku 
dozvěděly, co je to knihovna, k  čemu 
slouží a jak se správně chovat ke kni-
hám, aby nám mohly dělat radost 
co nejdéle. Paní knihovnice dětem 
poutavě vyprávěla o  tom, co všech-

no mohou v knihovně najít – od po-
hádek přes dobrodružné příběhy až 
po naučné knihy. Velkým zážitkem 
bylo také předčítání několika ukázek 
z  knih, při kterém prvňáčci se zau-
jetím naslouchali a  nechali se vtáh-
nout do světa příběhů. Po poslechu 
si děti mohly knihy samy prohléd-
nout, listovat v nich a objevovat nové 

příběhy podle vlastního výběru. Ne-
chyběla ani zábavná část  – prvňáci 
si vyzkoušeli několik kvízů, které 
hravou formou prověřily jejich po-
zornost i nově získané znalosti. Ná-
vštěva knihovny byla pro děti nejen 
poučná, ale i velmi příjemná. Už teď 
se těšíme na další společné setkání.

Lenka Nosková

Vítání jara 
Dne 20. března se v parku ve Slavo-

nicích konalo tradiční vítání jara, které 
přilákalo stovku dětí z místních i okol-

ních škol. Společně se zde sešly děti ze 
ZŠ, MŠ a ZŠ praktické ve Slavonicích, 
ke kterým se přidaly i děti z MŠ Písečné.

Hlavním bodem programu bylo 
symbolické rozloučení se zimou 
a  přivítání jara. Děti společně „pře-
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vlékly“ bohyni zimy Moranu na bo-
hyni jara Vesnu, čímž daly najevo, 
že chladné období končí a  přichází 
čas tepla, slunce a  nového života. 
Příjemným zpestřením celé události 

byla i nečekaná návštěva z říše ptáků. 
Nad parkem kroužil čáp, který sym-
bolicky potvrdil příchod jara a potě-
šil všechny přítomné.

Vítání jara ve Slavonicích se tak 

i letos vydařilo a přineslo dětem ne-
jen zážitky, ale i  krásnou připomín-
ku tradičních zvyků spojených s tím-
to obdobím.

Jiřina Strašáková

Když deváťáci učí prvňáčky
Jarní atmosféra a  blížící se Veli-

konoce přinesly do naší školy nejen 
radostné očekávání, ale také krás-
nou příležitost pro spolupráci napříč 
ročníky. V úterý 24. března se žáci 1. 
třídy   setkali se svými staršími spo-
lužáky z  9. A, aby společně prožili 
tvořivou hodinu plnou barev, fanta-
zie a  vzájemné pomoci. Deváťáci si 
pro své mladší kamarády připravili 

výtvarnou činnost  – výrobu veliko-
nočního vajíčka z papíru. Ze starších 
žáků se stali průvodci a  pomocníci. 
Trpělivě pomáhali prvňáčkům s ob-
kreslováním šablon, vystřihováním 
i  samotným lepením. Vyzkoušeli si, 
jaké to je nést zodpovědnost za dru-
hé, předávat své zkušenosti a komu-
nikovat s  mladšími dětmi. Mnozí 
z nich prokázali velkou míru empa-

tie, trpělivosti a  ochoty pomoci, za 
což zaslouží pochvalu. Opět se uká-
zalo, že propojení mladších a  star-
ších žáků má velký smysl. Přináší 
radost, nové zkušenosti a  vzájemné 
obohacení. Už nyní se těšíme na dal-
ší společná setkání, která budou jistě 
stejně vydařená jako toto.

Lenka Nosková, Jitka Pavlů

Exkurze do čistírny odpadních vod ve Slavonicích
V pondělí 23. března jsme se vyda-

li na exkurzi do čističky odpadních 
vod ve Slavonicích. Ráno jsme přišli 
do školy, nasvačili se a napili. Potom 
jsme vyrazili na cestu. V čističce nás 
přivítal milý pan Kašpárek, správce 
čističky. Řekl nám, že máme být opa-
trní. Paní učitelka podepsala bez-

pečnostní list a  začala exkurze. Pan 
správce začal vyprávět, jak dlouho 
tam pracuje a co všechno obnáší jeho 
práce. Pověděl nám, co všechno lidi 
do záchodu vyhazují a  co připlave 
až k nim. Pak taky, že voda z čističky 
vede do potůčku a pak do Rakouska. 
Viděli jsme velkou nádrž, kde bylo 

strašně moc nečistot  a  na dně byla 
velká vrtule, která vše čistí. Prohlédli 
jsme si také ostatní nádrže. Nedo-
provázel nás jen pan  Kašpárek, ale 
i jeho pejsek Boni. Dozvěděli jsme se 
spoustu zajímavých věcí, bylo to tam 
moc super!

Lukáš Cristiano Zelenka, 5. A

Není had jako had
Ve čtvrtek 27.  března se žáci 4. 

a  7. ročníku zúčastnili výukového 
programu s   názvem „Není had 
jako had“, který pro ně připravi-
lo ekocentrum Vydra z  Třeboně. 
Program byl zaměřen na pozná-
vání hadů žijících na území České 
republiky a  na odbourávání obav 
z těchto často neprávem obávaných 
živočichů. 

Děti nejprve zhlédly krátký infor-
mační film, poté se prostřednictvím 
her dozvěděly, jak důležitou roli mají 
hadi v  přírodě. Součástí programu 
byly také scénky, při nichž si žáci vy-
zkoušeli, jak se správně zachovat při 
setkání s hadem. Velký zájem vzbu-
dila možnost prohlédnout si svlečky, 
trus a moč hadů a dozvědět se zají-
mavé informace z jejich života.

Na závěr přišlo to, na co se všich-
ni nejvíce těšili  – setkání se živými 
hady – užovkou červenou a krajtou 
královskou. Prakticky všichni se 
hadů dotkli a  většina si je dokonce 
i  podržela. Někteří účastníci pro-
gramu si odnášeli kromě nových 
znalostí i  přání mít doma vlastního 
hadího mazlíčka.

Drahoslava Mikulášková

Velikonoční setkání dvou generací
V  pondělí 30.  března jsme měli ve 

školní družině velikonoční besedu se 
seniory. Společně jsme vyráběli veliko-
noční dekorace, které nám potom zdo-
bily prostory školní družiny a  některé 

výrobky si děti odnesly domů. Tato 
beseda byla oboustranně obohacující. 
Povídali jsme si o velikonočních tradi-
cích, děti se pochlubily výrobky, které 
vyráběly ve školní družině a na závěr 

zahrály divadlo O pejskovi a kočičce. 
Nechybělo ani malé občerstvení. Vel-
mi si vážíme času, který s námi senioři 
strávili a těšíme se na další návštěvu.

Vychovatelky ŠD

Velikonoční jarmark na ZŠ Slavonice: Radost, která zdobí domovy
První dubnový den se prostory 

naší základní školy proměnily v ba-
revné tržiště plné jarní nálady. Žáci 

si pro rodiče i  veřejnost připravili 
tradiční velikonoční jarmark, na 
kterém nabízeli své vlastnoručně 

vyrobené dekorace. Návštěvníci si 
mohli vybrat z pestré škály výrob-
ků – od malovaných vajíček a ple-
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tených pomlázek až po veselé jarní 
zápichy a  dekorace z  přírodních 
materiálů. Každý kousek byl ori-
ginál, do kterého děti vložily svou 
fantazii a   šikovnost. Jarmark tak 

nejen zpříjemnil čekání na svát-
ky, ale především pomohl přenést 
kousek jarní atmosféry a  dětské 
radosti přímo do slavonických do-
mácností.

Děkujeme všem, kteří nákupem 
podpořili naše malé tvůrce a ocenili 
jejich snahu!

Vendulka Bitalová, 
Lenka Nosková, Věra Koutná

Plavecký výcvik 3. A
Prvním a  nejdůležitějším krokem 

je  seznámení s  vodou  a  odbourání 
strachu, aby se děti v  bazénu cítily 
bezpečně a  sebejistě. Výuka začíná 
nácvikem správného  splývání a  dý-
chání  do vody, což jsou základní 

pilíře pro všechny budoucí plavecké 
styly. Děti si postupně osvojují tech-
niku prsou a znaku. Výcvik probíhá 
hravou formou pomocí různých na-
dlehčovacích pomůcek, jako jsou 
desky nebo „žížaly“, které dětem 

pomáhají držet správnou polohu 
těla. Velkým hitem je místní  divo-
ká řeka s  točící se vodou, která děti 
vždycky spolehlivě rozesměje, a  to-
bogán.

Vendulka Bitalová

Městská knihovna
VYHODNOCENÍ „ANDERSENA“ – do soutěží, kte-
ré knihovna připravila pro malé čtenáře v rámci akce 
Březen s Andersenem, se zapojilo 54 dětí. Z celkem 211 
správných odpovědí na 6 různých kvízů bylo vylosováno 
26 výherců čokoládových odměn.

APRÍLOVÉ HÁDÁNÍČKO – až do konce měsíce dubna 
mohou děti soutěžit o  10 Kindervajíček. Slosování: ve 
čtvrtek 30. dubna 2026.

KVĚTNOVÁ KŘÍŽOVKA – na měsíc květen připravi-
la knihovna novou soutěž o 10 sladkých cen! Slosování: 
v pondělí 1. června 2026.

NOVÉ KNIHY – v  průběhu měsíce března přibylo do 
fondu knihovny celkem 55 knižních novinek; z toho 39 
románů pro dospělé čtenáře a 16 zábavných a naučných 
knih pro děti a mládež.

Romány pro ženy, společenské romány:
BACH, Tabea: Hvězdy nad solnou zahradou
BACH, Tabea: Nebe nad solnou zahradou
BACH, Tabea: Slunce nad solnou zahradou
BROWN, Stacey: Roztříštěná láska
BROWN, Stacey: Zlomená láska
CAPLIN, Julie: Mluv se mnou
CONDIE, Ally: Sliby a lži

HARTIG, Daniela: Svědkyně na útěku
JACOBS, Anne: Loděnice Gdaňska: Dny začátků
JAKOUBKOVÁ, Alena: Manžel nikdy nespí
JAKOUBKOVÁ, Alena: Není sestra jako sestra 
KEELAND, Vi: Nečekané odhalení
KRAL, Johana: Druhá šance
REDLAND, Jessica: Začátek něčeho krásného
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Přijďte do knihovny, ze spousty nových i starších titulů 
si jistě vyberete!
Lenka Lanczová

Detektivky, thrillery:
AMPHLETT, Rachel: Spálit mosty
BERRY, Steve: Návrat Medicejů
COX, Kelsey: Večírek lhářů
ČEŠKA, Stanislav: Odložená vražda 
ČEŠKA, Stanislav: Pomstychtivá smrt 
ČEŠKA, Stanislav: Sériová vražda 
ČEŠKA, Stanislav: Vražda neviňátek 
ČEŠKA, Stanislav: Vražda Romea
DOUGLAS, Claire: Nesprávná sestra
GOFFA, Martin: Luciferova holka 
GREENWOOD, Tammy: Až příliš krásná
HERRON, Rita: Tiché panenky
JAŠOVÁ, Jana: Zapalte hranici
KMÍNKOVÁ, Nikola: Přežít až do smrti 
KRAL, Johana: Asistent 
KRÁSNÝ, Daniel: Druhý dech 
MAŠKOVÁ, Eva: Pouto krve 
MCFADDEN, Freida: Profesorka 
NOVOTNÝ, Aleš: Dokud dýchám
NOVOTNÝ, Aleš: Jeden svět 
ROBB, J.D.: Ty budeš další 
TRPKOVÁ, Kristýna: Temné břehy

Horory:
KING, Stephen: Řbitov zviřátek

Historické romány:
PÖTZSCH, Oliver: Katova dcera a otcův odkaz 
VONDRUŠKA, Vlastimil: Byzantská pouť

Pohádky: 
ČECHURA, Rudolf: Maxipes Fík na cestách

Příběhy pro děti:
COBB, Amelia: Ema a její zoo: Mazlivá koala
COBB, Amelia: Ema a její zoo: Starostlivá vombatka
FIŠAROVÁ, Michaela: Ela v zemi medvědů
LI, Amanda: Nevšední událost v muminím údolí
NESBÖ, Jo: Doktor Proktor a konec světa
NESBÖ, Jo: Doktor Proktor a vana času
POSPÍŠILOVÁ, Jarmila: Záhada ztracené knížky
WALLIAMS, David: Astrošimpanz
WALLIAMS, David: Příšerná teta

Příběhy o zvířatech:
BÄRR, Matthäus: Kapybary na útěku
LECOMTE, Ludovic: Zvířátka z Lanýžového lesa

Detektivky pro děti:
VALENTA, Jakub: Ajťácká detektivka

Fantasy:
PAUL, Sandra: Kočička Hamley a první kouzla

Dívčí romány:
DEAN, Becky: Láska bez masek
IACOPELLI, Jennifer: Na hraně

VEŘEJNÉ ČTENÍ JMEN OBĚTÍ 
HOLOCAUSTU 

Dne 14. dubna 2026 se v Kancnýřově sadu v Dačicích 
uskutečnilo veřejné čtení jmen obětí holocaustu. Tato 
akce, známá jako Jom ha-šoa, byla zaměřena na maraton 
čtení jmen a stručných příběhů mužů, žen a mladých lidí, 
kteří byli zavražděni během druhé světové války. Přítom-
ní si společně připomněli a uctili památku těch, kteří se 
stali obětí nacistické perzekuce. Akce se konala pod zášti-
tou Velvyslanectví Státu Izrael v České republice.

Nikola Nosková,  
Turistické informační centrum
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Slavonice na veletrhu cestovního ruchu a regionální 
turistiky HOLIDAY WORLD & REGION WORLD v Praze

Slavonice se v rámci destinační spo-
lečnosti Destinační společnost Česká 
Kanada představily na mezinárod-
ním veletrhu cestovního ruchu a  re-
gionální turistiky HOLIDAY WOR-
LD & REGION WORLD, který se 
konal v Praze v areálu PVA EXPO Le-
tňany ve dnech 13. a 14. března 2026.

Na společném českokanadském stán-

ku měli návštěvníci možnost poznat 
krásy regionu Česká Kanada a získat in-
spiraci pro svůj další výlet či dovolenou. 
Součástí prezentace byl zábavný kvíz, ve 
kterém si mohli zájemci ověřit své zna-
losti tohoto nádherného kraje.

Zástupci regionu návštěvníkům 
poskytovali informace o možnostech 
ubytování, výletních trasách i  zají-

mavostech, které mohou během po-
bytu v  České Kanadě objevit. Účast 
na veletrhu byla zároveň příležitostí 
představit historické město Slavonice 
jako atraktivní turistický cíl a pozvat 
návštěvníky k  objevování jeho jedi-
nečné atmosféry i okolní přírody.

Ivana Čaloudová, 
Turistické informační centrum
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DRUHÝ HOSPODSKÝ KVÍZ VE SLAVONICÍCH POTVRDIL VELKÝ 
ZÁJEM I SKVĚLOU ATMOSFÉRU

V pátek 20. března se ve Slavonicích 
uskutečnilo druhé kolo oblíbeného 
Hospodského kvízu, které navázalo 
na úspěšný první večer. Hospůdka 
Stodola ve spolupráci s městem Sla-
vonice opět přivítala desítky soutěží-
cích, kteří si přišli užít zábavu, napětí 
i přátelské soupeření.

Do kvízu se zapojilo celkem 66 
účastníků rozdělených do několika 
týmů. Někteří dorazili obhajovat své 
pozice z minulého kola, jiní si přišli 
atmosféru vyzkoušet vůbec popr-
vé. Soutěžící poměřili své znalosti 
v  různých tematických okruzích, 
které prověřily nejen všeobecný pře-
hled, ale i  důvtip, týmovou spolu-
práci a rychlé uvažování.

Večer se nesl ve velmi příjemném 
duchu a  bylo znát, že si účastníci 
akci opravdu užívají. Napětí vydrže-
lo až do samotného závěru a soutě-
žící bojovali o co nejlepší umístění.

Vítězem druhého kola se stal tým 
Jelínci, který si v  silné konkurenci 
dokázal vybojovat první místo.

VELIKONOCE V MUTIŠOVĚ – HRKÁNÍ A CESTA ZA POKLADEM 
Děti plnily úkoly, za každý splněný  úkol dostaly indi-

cii – písmeno. Posledním úkolem bylo z indicií sestavit 
slovo. Slovo bylo klíčem k otevření pokladu. 

Všichni účastníci dostali medaili. A  nakonec jsme si 
společně opekli buřty.

Hana Kryzanová

Děkujeme všem účastníkům za skvělou atmosféru, férovou hru a aktivní 
zapojení do soutěže.

Nikola Nosková, Turistické informační centrum
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VELIKONOČNÍ PROGRAM VE SLAVONICÍCH POTĚŠIL MALÉ I VELKÉ
Ve Slavonice se letošní Velikonoce 

nesly ve znamení pestrého progra-
mu a  hojné účasti veřejnosti. Akce 
zaměřené především na děti nabídly 
zábavu, tradice i příjemnou jarní at-
mosféru.

Na Zelený čtvrtek a Velký pátek se 
otevřela Zajíčkova velikonoční za-
hrádka v zahradě Turistického infor-
mačního centra Slavonice. Děti zde 
hledaly ukrytá vajíčka a nechyběl ani 
kontakt se zvířaty – mohly si pocho-
vat a nakrmit morčata i králíky. Sou-
částí pátečního programu byl také 
prodej jarního zboží a velikonočních 

výrobků z  chráněné dílny Dačické 
okénko či svíček z  recyklovaného 
vosku. Pro děti byla připravena i vy-
cházková hra v centru města, při kte-
ré plnily různé úkoly. Večer se pak 
v kulturním domě konala velikonoč-
ní zábava.

Letošní Velikonoce tak opět ukáza-
ly, že společné akce mají ve městě sil-
nou tradici a dokážou spojit všechny 
generace.

Ivana Čaloudová, 
Turistické informační centrum
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REKONSTRUKCE SLAVONICKÉHO RYBNÍKA DOKONČENA
Dne 31. března 2026 převzalo měs-

to Slavonice od zhotovitele dokonče-
nou stavbu rekonstrukce slavonické-
ho rybníka. Práce na projektu začaly 
19. května 2025 a zahrnovaly odbah-
nění zátopy, kdy bylo strojně vytěže-

no a  odvezeno přibližně 13  000  m3 
sedimentu. V rámci revitalizace byly 
také vysazeny stromy a opraveny stá-
vající objekty. Oprava zemní hráze 
o délce 95 m a vybudování dvou mo-
křadních tůní přispěly k  ekologické 

stabilizaci oblasti. Nově vybudovaná 
stezka pro pěší na levém břehu záto-
py bude pokračovat směrem k měs-
tu, čímž se  zlepší přístup k  přírod-
ním lokalitám.

 -red-

VÝSTAVA NA ZDRAVOTNÍM STŘEDISKU
Spolek Inspirace Slavonice Vás zve 

do galerie Pro radost na zdravotním 
středisku ve Slavonicích   k návštěvě 
výstavy Obrázků ze Slavonic. Starší 
i  novější obrazy a  obrázky z  tvorby 
Jaroslava Karáska si můžete prohléd-
nout v  otvírací době zdravotního 
střediska.

Spolek Inspirace Slavonice
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TROJMEZÍ 2026
převážně literární festival pro celou rodinu 2. – 5. července 2026

Spolek Slavonická renesanční spo-
lečnost připravuje na začátek prázd-
nin další ročník festivalu Trojme-
zí. Některé programy jsou známé, 
některé se domlouvají. Doufám, že 
například vyjde PROCHÁZKA PO 
SLAVONICKÝCH MLÝNECH či 
některé další programy. Festival pod-
pořilo město Slavonice. Na začátek to, 
myslím, stačí, další, upřesňující infor-
mace najdete v příštích Novinkách.

Čtvrtek 2. července
10:00 Toy Machine – Jak slon dostal 

chobot – dvorek Spolkového domu 
– Pohádkový příběh na motivy R. 
Kiplinga o  malém zvědavém slůně-
ti, vypráví o tom, jak sloni k chobotu 
přišli. Za dávných časů žilo zvěda-
vé slůně, které se stále vyptávalo, tak 
jako všechny děti, na věci kolem sebe. 
Zvířátka už nevěděla, jak se jeho do-
těrných otázek zbavit, a  tak když se 
slůně zeptalo, co mívá krokodýl k obě-
du, poslali ho, aniž by si uvědomova-
la možné nebezpečí, ať se ho zeptá 
samo. A tak se slůně vydává na dob-
rodružnou cestu. Putuje napříč celou 

Afrikou, aby zjistilo odpověď na svou 
otázku. 18:00 LISTOVÁNÍ na Fance 
– Cyklus scénických čtení aneb knížky 
na jevišti. Vybraní autoři a jejich dílo 
či přímo specifická kniha jsou pak 
před diváky interpretováni v  podobě 
scénického čtení. Jde vždy přibližně 
o  hodinové divadelní vystoupení, ve 
kterém je přenášen děj knihy, jazyk 
autora a atmosféra dané literatury na 
obecenstvo, které se v  čele s  mladou 
generací ve světě oproštěném od kul-
tury a literatury vrací zpět k tomu, co 
tu bylo první – knize.

Pátek 3. července
10:00 – 15:00 Sgrafitová dílna – tra-

diční sgrafitová dílna ve Slavonicích 
nabízí hravou formou nahlédnout 
pod ruce umělcům. Akce ve spoluprá-
ci se Stavební hutí Slavonice umož-
ňuje dětem i  dospělým vyzkoušet si 
tvorbu renesančních omítek přímo 
v historickém centru. 19:00 Cimbálo-
vá muzika T. Zouhara, Občerstvovna 
Fanka v Nádražní ulici ve Slavonicích

Sobota 4. července
10:00 Vodnická pohádka – Divadlo 

v batohu – dvorek Spolkového domu 
– Pohádka vypráví veselý příběh o tu-
lákovi Toníkovi, který vysvobodí vod-
ní žínku začarovanou v ošklivou žábu 
lakomým vodníkem Kapounem. Di-
vadelní představení je vhodné pro děti 
od 3 do 99 let a trvá asi 50 minut. Vy-
stupují v něm dva herci (muž a žena) 
v kostýmech, vodí loutky v životní ve-
likosti (např. vodník měří 1m 80cm), 
živě zpívají, hrají na klavír i  na kyta-
ru a  spontánně zapojují děti do děje. 
19:00 SLAMPOETRY na Fance – Slam 
poetry je performativní žánr autorské 
poezie, při kterém básníci předvádě-
jí mluvenou poezii před publikem. 
Z kulturního hlediska se slam poetry 
vymyká dřívějšímu obrazu poezie jako 
elitářské nebo rigidní umělecké formy.

Zdeňka Chadimová
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ORCHESTR ŠARBILACH
Orchestr Šarbilach byl založen 

v  roce 1994 jako neformální usku-
pení pro hudební doprovod divadel-
ního představení „Romeo a  Julie“, 
uvedeného v rámci známých Letních 
shakespearovských slavnostní, kona-
ných na purkrabství Pražského hra-
du. Autorem hudby k této hře a za-
kladatelem orchestru byl skladatel 
Jaromír Vogel (1943–2022).

Díky ojedinělému melodickému, 
harmonickému a  rytmickému pro-
pojení klasické, populární a  etnické 
hudby je styl Šarbilachu, i s přihléd-
nutím k neobvyklému obsazení, ori-
ginální a  dramaturgicky velmi roz-
manitý.

Program koncertů tvoří starobylé 
i  moderní židovské písně, modlitby 
a nápěvy – většinou ve stylu klezmer 
– v úpravách současných skladatelů, 
kteří komponují či aranžují přímo 
pro orchestr (Petr Koronthály, Adam 
Janoušek, Tomáš Janoška, Dominik 
Svoboda, Lukáš Červený). Na kon-
certech tak zaznívají známé i  méně 
známé melodie, jež pocházejí z  aš-
kenázských i sefardských židovských 
komunit z  celého světa, součástí 
programu jsou ale také oblíbené pís-
ně z  repertoáru židovských divadel 
a kabaretů.

Orchestr za dobu více než třiceti-
leté existence vystupoval v  mnoha 
českých koncertních síních, synago-
gách, kostelích, klubech, komunit-
ních centrech a  na hudebních festi-
valech –festival „Šamajim“ v Třebíči, 
„Židovské dny kultury“ v Holešově, 
mezinárodní festival „Devět bran“ 
ve Valdštejnské zahradě v  Praze, 
„Vyšehraní“, „Mezi ploty“, „Came-
rata Nova Náchod“, „Nekonvenční 
žižkovský podzim“, „Svatojánské 
slavnosti“, koncerty v  Jeruzalémské 
synagoze v  Praze či Velké synagoze 
v Plzni, Domov pro zrakově postiže-
né Palata, aj.

V  čele orchestru, který čítá přes 
20 členů všech generací, se vystřída-
lo několik vynikajících dirigentů  – 

(známý skladatel a hudebník Varhan 
Orchestrovič Bauer, Václav Kalenda, 
Lukáš Kovařík, Pavel Trojan – dlou-
holetý ředitel festivalu „Pražské jaro“, 
Alena Jelínková (Hron)  – nynější 
šéfdirigentka Jihočeské filharmo-
nie, Jiří Vondrovic, Lukáš Červený). 
V  současnosti hraje pod taktovkou 
multiinstrumentalisty, skladatele 
a  spoluautora zajímavých filmových 
projektů Dominika Svobody.

Název orchestru pochází z  jazyka 
jidiš a  znamená doslova „můj střep 
pro tebe“. V židovské svatební tradici 
ženich rozšlápne sklenici a její střepy 
se rozdávají svatebčanům pro štěs-
tí  – snad svými temperamentními 
koncerty Orchestr Šarbilach předává 
kousek štěstí i svým posluchačům.

www.sarbilach.cz
Šarbilach – orchestr
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Žháívn
Výročí 80 let vzniku SDH
Sraz rodáků

16. 5. 2026
MUTIŠOV

11:00 Zahájení

11:30 Přehlídka hasičské techniky

12:30 Folklorní soubor Podjavořičan z Telče

13:00 Harmonikář

13:30   Folklorní soubor Podjavořičan z Telče

14:00 Žehnání zvonu s hudebním doprovodem:
 Eva Smrčková - housle, viola
 Miroslav Smrčka – trubka
 Vejmelkovi – hudba, zpěv

15:00 Vyzvedávání zvonu a časové schránky – potrvá do 18:00

15:30 Folklorní soubor Podjavořičan z Telče

16:00 Harmonikář

16:30 Folklorní soubor Podjavořičan z Telče

17:00 Blues kapela Breezy Radio z Chicaga

18:00 První zvonění

18:15 Blues kapela Breezy Radio z Chicaga

19:00 Oheň - volná zábava

doplňkový program: VÝSTAVA TRAKTORŮ

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

PzákŽháíPzákŽháí Porm:

T�šm e a Vš čs

Staňte se součástí nezapomenutelného zážitku 
ZVON – FOLKLÓR – BLUES – ČASOVÁ SCHRÁNKA

To vše zažijete 16.5.2026 od 11:00 na mutišovské návsi!

7. KANADSKÝ TULÁK – POCHOD ČESKOU KANADOU
Milovníci turistiky se mohou 

v sobotu 25. 4. 2026 těšit na 7. roč-
ník pochodu Kanadský tulák, který 
zavede účastníky na přibližně 13,5 
kilometru dlouhou trasu od zámku 
v Českém Rudolci do centra Slavo-
nic.

Start je plánován mezi 9. a 11. ho-
dinou, přičemž registrace je možná 
předem online i  přímo na místě. 
Startovné činí 150 korun při regis-

traci předem, na místě 200 korun, 
děti do 10 let mají účast zdarma. 
V ceně je zahrnuta pamětní medai-
le, vstupy na vybraná místa na trase 
i doprava autobusem z cíle na start. 
Trasa vede po Graselově stezce a na-
bídne zastávky u Vodní pily Peníkov 
či Pevnostního areálu ve Slavoni-
cích. Připomene také působení zná-
mého loupežníka Jan Jiřího Grasela. 
Organizátoři doporučují účastní-

kům zaparkovat ve Slavonicích 
a využít ranní svozové autobusy na 
start. Po skončení pochodu již do-
prava zajištěna nebude. V  cíli čeká 
na účastníky občerstvení, kulturní 
program i tombola o ceny. Součástí 
akce je také možnost vystoupat na 
věž kostela Nanebevzetí Panny Ma-
rie ve Slavonicích.

Ivana Čaloudová, 
Turistické informační centrum
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placená inzerce

placená inzerce

POJIŠTĚNÍ – ÚVĚRY – HYPOTÉKY – FINANČNÍ PORADENSTVÍ 

Mgr. VLADIMÍR NOVOTNÝ 
Tel.: 605068546 E-mail: vladimir.novotny@okklient.cz 

náměstí Míru 480, Slavonice 

POJIŠTĚNÍ VOZIDEL – MAJETKU – ŽIVOTNÍ – 
ÚRAZŮ – ODPOVĚDNOSTI – CESTOVNÍ. 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ – INVESTICE DO ZLATA. 
HYPOTÉKY - ÚVĚRY NA BYDLENÍ – 

SPOTŘEBITELSKÉ – PODNIKATELSKÉ A FIREMNÍ. 
 

lékaře/lékařku se způsobilostí dle zák. č. 95/2004 Sb. (L2, L3)
přednostně internista, neurolog, anesteziolog, psychiatr či praktický
lékař
spolupráce v rozsahu cca 10 hodin měsíčně

Koho hledáme?

Lékař/ka v mobilním hospici
- výpomoc na dohodu 

Máte chuť dělat medicínu,
která má smysl?

Přidejte se k nám!

Více informací 
na telefonním čísle

732 133 854 a na webu
www.sdileni-telc.cz.

Písemné nabídky 
s životopisem 

zasílejte na e-mail
prace@sdileni-telc.cz. 

Pomáháme lidem prožít závěr života důstojně doma, mezi blízkými.
Působíme v regionu Telčska, Slavonicka a Dačicka.

Kdo jsme?

Chcete pracovat bez
spěchu a s respektem
k pacientovi?

koncert
v sobotu
16. 5. 26

od 17 hodin
MutišovNA

NÁVSI

l u e s
f ro m

C h i c ag o
B

Akce se koná k 80 letům založení Mutišovských hasičů
žehnání a Vyzvedávání zvonu

PROGRAM:

11:00 zahájení
11:30 Přehlídka hasičské techniky
12:30 Podjavořičan Telč
13:00 Harmonikář
13:30 Podjavořičan Telč
14:00 Žehnání zvonu s hudebním doprovodem:
Eva Smrčková - housle,
viola, Miroslav Smrčka – trubka,
trio Vejmelkovi

15:00 Vyzvedávání zvonu a časové schránky – potrvá do 18:00
15:30 Podjavořičan Telč
16:00 Harmonikář
16:30 Podjavořičan Telč
17:00 Blues kapela Breezy Rodio
18.00 První zvonění
18:15 Blues kapela Breezy Rodio
19:00 Oheň - volná zábava

VÝSTAVA TRAKTORŮ
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO


